



# 駐北京辦事處

## 《內地生活資訊》

2018年第27期（總第145期）

2018年12月10日

編者按：駐北京辦事處自2014年4月起，把一些在內地生活的香港人可能關注的政策，通過《內地生活資訊》形式不定期發放予在駐北京辦事處服務範圍內相關省、直轄市、自治區的港人，為他們提供最新的內地生活資訊。今期的資訊是全國性的。

### 2019年起手機可辦理個稅減免優惠

自2019年起，從個人報稅到享受6項附加扣除等減免稅優惠，再到開完稅證明，市民用手機就能享受一條龍服務。據悉，國家稅務總局開始上線測試“個人所得稅自然人辦稅服務平台”，多家稅務師事務所建議，市民最好按月扣除各項費用，避開退稅難辦的問題。

從現在開始，市民打開手機應用商店下載“個人所得稅”APP，就能發現國家稅務總局上線測試的個人所得稅自然人辦稅服務平台，實時查詢自己可享受的稅收優惠。

目前，個稅6項專項附加扣除政策已初現端倪，在子女教育、繼續教育、大病醫療、住房貸款利息、住房租金、贍養老人等方面，市民從2019年元旦起即可享受到這些能稅前扣除的優惠。在個稅辦稅APP中，上述6項專項附加扣除已被分別單獨展示，但現階段均顯示“本功能暫未上線”。不過國家稅務總局也披露，該APP將提供6項專項附加扣除信息採集功能，市民可自由選擇在年度申報時扣除，也可指定單位等扣繳義務人在每月預扣預繳申報時扣除。

這款APP還介紹了“年度綜合申報”的細節，即在日常預扣預繳基礎上，對全年工資、薪金所得、勞務報酬所得、稿酬所得和特許權使用費所得等進行匯算清繳，實行多退少補。

大華稅務師事務所認為，有關部門除了對於個稅6項專項附加扣除盡快出台名詞解釋，對於操作中可能存在的誤區問題，也應及時予以明確。《個人所得稅專項附加扣除暫行辦法》（徵求意見稿）提出，納稅人接受專業技術人員職業資格繼續教育的支出，在取得相關證書年度，按每年3600元定額扣除。

不僅如此，專項附加扣除畢竟是首次出現，該如何精準扣除成為今後實際操作中的核心問題。以往各地曾重覆出現過“奇葩”證明，在專項附加扣除中，針對子女教育和老人贍養等扣除項，稅務部門應盡快明確通過哪些簡潔有效的方式來證明相關問題。北京中燁澤瑞稅務師事務所建議，稅務部門可通過與民政、人社、公安等有關部門聯網查詢的方式，盡量做到人性化執法，不要為市民增加過多負擔。

詳細內容請參閱以下網址：

<http://210.75.193.158/gate/big5/www.beijing.gov.cn/bmfw/shbz/ggts/t1569883.htm>

**免責聲明**

有關生活資訊搜集自相關網站、報刊媒體及有關機構等管道，僅供參考之用。雖然香港特別行政區政府駐北京辦事處在編輯過程中已力求準確，惟本辦對於因使用、複製或發佈有關資訊而招致的任何損失，一概不負任何責任。